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TEATRO SARMIENTO

LA NOCHE EN QUE FORTIMBRÁS SE

EMBORRACHÓ

Se estrena en febrero la obra de Janusz Glowacki,

dirigida por Agustín Alezzo

El sábado 7 de febrero a las 21 se estrenará, en el Teatro Sarmiento (Avenida Sarmiento 2715), La noche en que Fortimbrás se emborrachó de Janusz Glowacki, con dirección general y puesta en escena de Agustín Alezzo. La traducción es de Federico Tombetti y Elizabeth Ríos. El elenco está integrado por Sebastián Baracco, Francisco Prim, Roberto Romano, Julián Caissón, Germán Gayol, Martín López Pozzo, Isidoro Tolcachir, Greta Guthauser, Patricio Gonzalo, José Busacca, Roberto Capella, Eduardo Echtel y Federico Tombetti. La asistencia artística es de Federico Tombetti y José Busacca, el entrenamiento y coreografía de esgrima de Diego Mariani, el video del Departamento de Audiovisuales del CTBA, la música original y el diseño sonoro son de Mirko Mescia, la iluminación es de Félix Monti, y la escenografía y el vestuario son de Marcelo Valiente. 

Esta obra se presenta en Argentina por intermedio de I.C.M Partner - New York; The Marton Agency, Inc – New York y de la agencia Literaria F & F: Fernando Masllorens & Federico González del Pino, Buenos Aires.

El estreno para prensa e invitados especiales se realizará el viernes 6 de febrero a las 21.

Las funciones se realizarán de jueves a sábado a las 21 y los domingos a las 20.
Platea: $130.- 

Día popular, jueves: $70.-

La obra

“En esta tragicomedia Janusz Glowacki toma la obra de Shakespeare Hamlet y la narra desde el punto de vista noruego, modificando aspectos de la historia original de una forma descarnada y grotesca, con un humor descarado y salvaje. Pero le es fiel a su esencia: los intereses que mueven a sus personajes continúan motivados por la ambición en el plano del poder político, poniendo al descubierto los manejos más sórdidos y criminales, la traición, la locura y la muerte.

La obra crea la impresión de que todo el drama transcurre dentro del lapso de una noche y el autor se pregunta: ‘¿Quién sabe con exactitud cuán largas eran en realidad aquellas noches noruegas?’.

La acción tiene lugar en tierra noruega, limítrofe con Dinamarca, a la que se prepara a invadir, y a su territorio traen a Hamlet prisionero. 

Pero el protagonista de esta obra es Fortimbrás, un amante de la vida, sumergido en un mundo bárbaro en el que la política, con sus valores relativos en procura de mantener el poder, ejerce la violencia más radical, dentro de su propio país y sobre aquéllos sobre los que puede imponerse. Es el retrato de un reino imperialista que no conoce límites en su accionar permanente.

Fortimbrás fue educado en Inglaterra en la Universidad de Wittenberg donde conociera a Hamlet y con el que entablara una entrañable amistad, pareciéndose a éste en sus valores y aspiraciones y diferenciándose de él en que para Fortimbrás salvar su vida es su máxima aspiración, a cualquier precio. En ese afán invierte todas sus energías, mientras que a Hamlet, asqueado del mundo en el que vive, no le importa morir si el precio para existir es comprometer la ética de sus acciones. Esta confrontación conlleva el pensamiento último de su autor.”

Agustín Alezzo  

Janusz Glowacki

Dramaturgo, novelista, guionista de cine, escritor de cuentos y ensayista nacido en Polonia, Janusz Glowacki es autor de ocho obras, diez libros, seis guiones de película y diez radio- teatros. Cuatro de sus guiones fueron rodados en Polonia, uno de ellos dirigido por el ganador del Oscar Andrzej Wajda. En 1999 su guión Hairdo ganó el Premio Tony Cox Screenwriting en el Festival de Cine de Nantucket.

Comenzó su carrera como autor de cuentos cortos, en los que describía, con gran agudeza, el fenómeno cultural y social de los sesenta y setenta. Con gran ironía, Glowacki se reía del materialismo, y de los bajos prejuicios y el esnobismo de la clase media varsoviana de la época. Sus colecciones de cuentos cortos hicieron que el joven escritor se volviera extremadamente popular. Su fama de burlador se alimentaba también en sus publicaciones regulares de artículos satíricos, los cuales, en su mayoría, abordaban fenómenos sociales.

En agosto de 1980, durante la revuelta en el astillero Gdansk en Polonia, de la cual resultó el nacimiento de “Solidarność” (Unión de Trabajadores Polacos en contra del gobierno, liderada por Lech Walesa, entre otros), Glowacki acompañó a los manifestantes y escribió una novela, Give us this day, acerca de esta experiencia, que fue censurada, pero luego logró publicarse clandestinamente.

En diciembre de 1981, Glowacki asistió al estreno de su obra Cinders en el Royal Court Theatre de Londres. En ese momento fue declarada la Ley Marcial en Polonia y decidió no volver a su país. Se mudó a Nueva York en 1982, donde vive actualmente con su familia. En 1984, Joseph Papp produjo Cinders en el Festival Shakespeare de Nueva York, protagonizada por Christopher Walken y dirigida por John Madden. La obra se reestrenó dos veces y fue luego producida en Belgrado, Seúl, Frankfurt y Buenos Aires, donde recibió el premio Molière como mejor producción de 1986, y en Taipei, así como en veinte teatros de los Estados Unidos. En 1988 fue también presentada en Moscú, San Petersburgo y otras ciudades de la ex Unión Soviética.

La tragicomedia Fortinbras gets drunk, un macabro racconto de Hamlet desde el punto de vista noruego, fue la primera obra escrita por Glowacki en los Estados Unidos. Fue leída varias veces en el Williamstown Theatre Festival, Manhattan Theatre Club, Public Theatre y Roundabout Theatre, con la participación de Derek Jacoby, F. Murray Abraham, Raúl Juliá, Jeffrey DeMunn y Philip Bosco, entre otros. La obra fue también producida en Moscú, Cracovia, Sarajevo, Londres y Los Ángeles.

La pieza más reciente del autor, The fourth sister, tuvo su estreno mundial en enero de 2000, en Varsovia, Polonia. Glowacki es beneficiario de la beca universitaria de Guggenheim.

Los trabajos de este autor, altamente teatrales y a menudo hilarantes, se interesan por la experiencia inmigrante del Este Europeo en América, las luchas de los individuos en un estado represivo, y las manipulaciones del poder político y social. El reformatorio de mujeres de Cenizas (Cinders), el conventillo del bajo lado Este de Cazando cucarachas (Hunting cockroaches) y la corte noruega cubierta de cuerpos en Fortinbras gets drunk (La noche en que Fortimbrás se emborrachó), sirven de telón de fondo para las exploraciones tragicómicas de Glowacki del teatro dentro del teatro de la existencia contemporánea. 

Agustín Alezzo

Agustín Alezzo inició su actividad teatral en 1955 al ingresar a “Nuevo Teatro”, debutando como actor con obras de Wilfredo Jiménez, Luigi Pirandello y Pier Maria Rosso de San Secondo, bajo la dirección de Alejandra Boero y Pedro Asquini.  Su labor teatral continuó en los años posteriores en los elencos de los teatros Juan Cristóbal y La Máscara, hasta 1962, concretando su formación actoral bajo la dirección de Hedy Crilla a través de esos años. Actuó en obras de Georges Büchner, Bertolt Brecht, Rodolfo Kusch, Nicolás Olivari y Raúl González Tuñón, Rodolfo Vsigli, G.B. Shaw, Ricardo Halac, Willis Hall y Max Frisch, bajo la conducción de Hedy Crilla, Carlos Gandolfo, Augusto Fernandes, Juan Carlos Gené y Atahualpa del Cioppo. 
En 1964-65 desarrolló su labor en Lima (Perú). Bajo la dirección de Reynaldo D’Amore y Alonso Alegría, Phillip Toledano y Héctor Sandro, actuó en obras de Federico García Lorca, Oscar Wilde, Clifford Odets, Edward Albee, Tennessee Williams, Jean Cocteau y John Van Drutten. 
De regreso en Buenos Aires, continuó actuando en varios espectáculos dirigidos por Gandolfo y Fernandes, hasta el año 1972. Paralelamente debutó como director en 1968, con la puesta en escena de La mentira de Natalie Serraute. Desde entonces, continuó ininterrumpidamente con su labor de director teatral poniendo en escena Ejecución de John Herbert, Romance de Lobos de Ramón del Valle Inclán, Botín de Joe Orton, Rehenes de Max Frisch, Las brujas de Salem de Arthur Miller, Tiempo de vivir de Thornton Wilder, Despertar de primavera de Frank Wedekind, Llegó el plomero de Sergio De Cecco, Paternoster de Jacobo Langsner, Rosaluz, comedia musical, adaptación de El príncipe feliz de Oscar Wilde, La casita de los viejos de Mauricio Kartun, El señor Laforgue de Eduardo Pavlovsky, La rosa tatuada de Tennessee Williams, Cartas de amor en papel azul de Arnold Wesker, Delirante Leticia de Peter Shaffer, El hombre de las valijas de Eugène Ionesco, Ah, Soledad de Eugene O’Neill, Master Class de Terence McNally, Recuerdo de dos lunes de Arthur Miller, Ricardo III de William Shakespeare y El jardín de los cerezos de Anton Chejov, entre muchas otras. 
Escribió Jornada, obra teatral premiada en 1965 en Lima, por la Municipalidad y el Arzobispado de Lima. 

Su actividad docente se inició en 1966, fundando su estudio privado aplicado a la formación de actores y directores, que continúa trabajando ininterrumpidamente hasta la fecha. Se desempeñó en la Escuela de Arte Dramático como profesor de actuación, vicerrector y rector, asesor de la dirección de la Escuela, y profesor de pedagogía y de dirección teatral, en distintas etapas entre 1970 y 1992.
Dictó cursos de actuación en la Escuela de Bellas Artes de Azul, en la Universidad de La Plata, en el Teatro San Martín, en el Ballet de Oscar Araiz, y dictó cursos y asesoró en distintos grupos teatrales del interior del país.  Impartió además clases en España, Colombia y Perú. Fue asesor del Teatro San Martín y del Teatro Cervantes.
Creó en 1974 el grupo Repertorio, que dirigió hasta 1979.  En esos años se llegaron a representar veintiséis espectáculos iniciando su actividad como puestistas muchos de los más importantes directores y actores de la actualidad. Recibió distintas distinciones: entre ellas, el Premio “Estrella de Mar” como director de En boca cerrada, y el ACE por su puesta de Master Class. En 2001 obtuvo asimismo el Premios Konex como director. 

En 2005 puso en escena en Madrid (España) El zoo de cristal, y en 2007, en Buenos Aires, Yo soy mi propia mujer, trabajo por el que recibió los premios Clarín y “Trinidad Guevara” (2008)  al mejor director.  
En 2007 obtuvo el premio “Teatro del Mundo” otorgado por la UBA a su trayectoria y el Premio de Argentores por su trabajo de adaptador de textos teatrales, y fue nombrado Ciudadano Destacado de la Ciudad,  por la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires. 
En octubre de ese año inauguró la sala teatral El duende, en el mismo lugar donde funciona desde hace décadas su escuela de teatro.  Allí estrenó en 2008 Otros tiempos de vivir, obra por la que recibió el premio Clarín.  

En 2008 estrenó Rose, en 2009 presentó en su propia sala un espectáculo que dirigió junto a Lizardo Laphitz, Cena entre amigos de Donald Margulies. También en su sala subió a escena, bajo su dirección, El rufián en la escalera de Joe Orton. Por las tres obras recibió diversos premios. A comienzos de 2011 se estrenó bajo su dirección, en el circuito comercial, Vuelo a Capistrano de Carlos Gorostiza. En marzo de 2012, reestrenó, en el Maipo, después de dieciséis años, Master Class,  para luego continuar con Viejos tiempos de Harold Pinter en el Camarín de las Musas, y casi simultáneamente en El duende, Los justos, de Albert Camus, a mediados de julio. En septiembre puso en escena Jettatore!, de Gregorio de Laferrère, en el Teatro Cervantes. En 2013 estrenó tres espectáculos: La colección de Harold Pinter, Sombras desde el jardín de Nicky Silver y Gris de ausencia de Roberto Cossa. Recibió ese mismo año el premio ACE de Oro, el premio ACE como Mejor Director de Teatro Alternativo por Los justos, el Premio a la Inteligencia de Editorial Perfil y la distinción “Artistas premiados Alfonsina Storni”. El Instituto Nacional del Teatro le entregó además en 2013 un premio en reconocimiento a su trayectoria. En 2014 estrenó El cuidador de Harold Pinter, obra galardonada con el Premio ACE como Mejor Espectáculo de Teatro Alternativo.
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