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TEATRO REGIO

LA NOVIA DE GARDEL
En conmemoración del 80º aniversario 

del fallecimiento de Carlos Gardel, se estrena 
en enero el espectáculo de Marisé Monteiro, 
Pablo Mascareño y Ana María Cores, 
dirigido por Valeria Ambrosio

El jueves 29 de enero a las 21 se estrenará, en el Teatro Regio (Avenida Córdoba 6056), La novia de Gardel de Marisé Monteiro, Pablo Mascareño y Ana María Cores, con puesta en escena y dirección general de Valeria Ambrosio.  
Los intérpretes son Ana María Cores y Mariano Depiaggi, los arreglos y dirección musical de Juan Serruya, la voz del rufián es de Alfredo Castellani, la coreografía de Mecha Fernández, la escenografía de Ana Repetto, la iluminación de David Seldes, el vestuario de Julio Fernández y Matías Begni, el diseño de video de Maxi Vecco, la realización de video de Darwin Flores y Rocío Casas Maldonado y el productor asociado es Pablo Mascareño.

El estreno para prensa e invitados especiales se realizará el miércoles 4 de febrero a las 21.
Las funciones se realizarán los miércoles, jueves, viernes y sábados a las 21, y los domingos a las 20.

Platea: $ 130

Pullman y Palcos Altos: $70.-
Día popular: miércoles $ 70

La novia de Gardel
A principios del siglo XX, en plena ola inmigratoria, una joven italiana llega al puerto de Buenos Aires para comenzar a construir una nueva vida. Instalada en una ciudad cosmopolita y en crecimiento, concreta el sueño de las mujeres de su tiempo: convertirse en la novia de Gardel. En realidad, en su relato, intercalado por los más famosos tangos y los momentos claves de la vida del cantante, dice ser su “novia secreta”. Pero un hay un giro inesperado y así se devela el engaño y una vida de ensoñación para soportarlo. Lo onírico se apodera de la protagonista para dar lugar a una relación irreal…      
Cuando el 24 de junio de 1935 la radio anuncia la muerte del “Zorzal criollo” en Medellín, todo se transforma en esa humilde casa porteña de principios de siglo que ella habita. Allí… no todo es lo que parece… 

La selección del repertorio de Carlos Cardel, con letras de los grandes poetas del tango, ha sido elaborada buceando en aquellas canciones referenciales y conocidas en todo el mundo, muchas de ellos verdaderos clásicos de la cultura popular.
El espectáculo ya fue presentado en 2013 en la Apertura del Festival Internacional de Tango de Granada (España), en la IX Fiesta de las Artes Escénicas de Medellín en Escena (Colombia) y en la Gala de la Universidad de Antioquia (Medellín, Colombia). 

Ana María Cores
Actriz y cantante, trabajó tanto para el público adulto como para la platea infantil, protagonizando más de treinta musicales. Estudió actuación con Augusto Fernandes y Beatriz Matar y se formó como cantante con Julio Abril y Malvina Parnase. Asimismo cursó estudios de danza con Ana Itelman y Antoinette San Martín, entre otros. Realizó múltiples giras por Argentina y Latinoamérica. Entre los numerosos premios que recibió, se destacan el Premio Trinidad Guevara a la Labor Teatral, el Diploma al Mérito de la Fundación Konex, el Premio Estrella de Mar a la Mejor Actriz, el Premio Podestá y el Premio Hugo a la Trayectoria.  
Marisé Monteiro
Reconocida autora de teatro argentino, desde que comenzó su carrera en 1975 lleva estrenadas, con las principales figuras de la escena nacional, 117 obras para público adulto e infantil, muchas de ellas presentadas nivel internacional. Recibió varias distinciones, como  ACE, Clarín, Estrella de Mar y Teatro del Mundo.
Pablo Mascareño
Es guionista de cine y televisión, periodista, dramaturgo, crítico, investigador teatral, gestor cultural, y productor de teatro, radio y televisión. Cursó estudios de Periodismo, Gestión Cultural y Letras. Actualmente es crítico de teatro del diario La Nación y docente responsable de la Escuela de Espectadores que se desarrolla en el Teatro Auditorium (Centro Provincial de Artes de la ciudad de Mar del Plata). Es integrante del Centro de Investigación en Historia y Teoría Teatral (UBA), miembro de AINCRIT (Asociación Argentina de Investigación y Crítica Teatral), jurado del ciclo Teatro x la Justicia (Teatro Tadrón) y del Premio Teatro del Mundo. 
Valeria Ambrosio
Estudió en la Escuela Nacional de Bellas Artes “Prilidiano Pueyrredón”, realizó un Taller de Escenotecnia con Daniel Feijóo y un seminario de dirección con Augusto Fernandes. Su vinculación con lo teatral está dada tanto desde la dirección como desde el diseño escenográfico. Recibió varios premios ACE y María Guerrero. También desarrolla su tarea en cine y televisión. Actualmente es directora del Teatro Argentino de La Plata. 
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