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TEATRO SAN MARTÍN 

LA NUEVA AUTORIDAD 

Se repone la obra escrita y dirigida por Mario Segade, 

en la Sala Cunill Cabanellas. 

El jueves 22 de enero a las 21 se repondrá, en la Sala Cunill Cabanellas del Teatro San Martín (Avenida Corrientes 1530), La nueva autoridad, escrita y dirigida por Mario Segade. El elenco está integrado por Vivian El Jaber, Marcos Montes y Celina Font. El asistente artístico es Diego Quiroz, el movimiento y la coreografía son de Leticia Mazur, la música es de Iván Wyszogrod, la iluminación de Gonzalo Córdova, el vestuario de Laura Singh, y la escenografía de Norberto Laino.

Las funciones se realizarán de miércoles a domingos a las 21.
Platea: $140.- Miércoles, día popular: $70.-
La nueva autoridad
Un encargado de edificio, una paisajista recientemente viuda, y una propietaria del complejo, se disputan el control de la administración del inmueble ante el fallecimiento del histórico administrador. Cada uno esgrime sus argumentos para alzarse con lo que suponen jugoso botín y están dispuestos a defender a capa y espada sus razones, sin escuchar al otro. Todos quieren ser reconocidos y nos cuentan sus planes de gobierno para hacer del edificio un orgullo nacional. Diseños de solárium, pileta de natación, y hasta jaulas con fieras para deleite de los demás consorcistas.  Ganará el que tenga más poder de convencimiento y de fuerza. Están dispuestos a todo. Están agotados de sentirse apartados de la toma de decisiones. 

“Vivian El Jaber, Marcos Montes y Celina Font están impecables, cada uno en su rol (…). Pintan una paleta enorme de colores que es un placer ir descubriendo. Todos los rubros técnicos acompañan con precisión y personalidad. La luz hace trampas en la cabeza del espectador, la escenografía es de una realidad abrumadora y dialoga -como si fuese lo más natural- con lo fantástico; el vestuario no pierde pisada. Y la música, a la par. (…) Una sorpresa repleta de sorpresas resulta esta propuesta subterránea del San Martín. Un placer. “

Verónica Pagés, La Nación
“Mario Segade entreteje el naturalismo basal de nuestro teatro y tevé y lo tiñe con ese color que tan bien le sienta, el grotesco. Lo enriquece con cierto absurdo zumbón y una cuota de bizarría posmoderna.”

Luis Mazas, Revista Veintitrés  
“La puesta de Segade levanta la acción del plano realista, lo carga de humor y le agrega una dosis de disparate. La notable Vivian El Jaber, como la viuda del administrador, compone una Betty hilarante.
Lo que resulta especialmente perturbador es la escenografía (…) Es muy protagónica la iluminación de Gonzalo Córdova, que describe con diferentes matices los humores del relato: pasos de comedia, un suspenso subterráneo y alguna zona de delirio.”

Cecilia Absatz, Revista Noticias
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